



Scinteia tineretului



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIV, SERIA II, NR. 5987

6 PAGINI — 30 BANI

MIERCURI 21 AUGUST 1968

VIZITA CONducĂTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT ÎN ZONE INDUSTRIALE ALE MUNICIPIULUI PITEȘTI

Marți dimineața, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Ilie Verdeț, Constantin Drăgan, Manea Mănescu au sosit într-o vizită de lucru în municipiul Pitești. Cu acest prilej conducătorii de partid și de stat au vizitat principalele zone industriale ale orașului, și au participat la inaugurarea Uzinei de autoturisme — Pitești. Oaspeții s-au informat asupra stadiului actual de îndeplinire a obiectivelor vizitate, s-au sfătuit cu activul local de partid și de stat, cu constructorii și conducătorii noilor unități industriale, cu oamenii muncii asupra modalităților de îndeplinire în cele mai bune condiții a sarcinilor stabilite de Congresul al IX-lea și Conferința Națională a Partidului.

La intrarea pe plaiurile argeșene, în comuna Glimbocata, conducătorii de partid și de stat au fost întâmpinați de Petre Duminiță, prim-secretar al Comitetului județean Argeș al P.C.R., președintele Consiliului popular județean și de alți reprezentanți ai organelor județene de partid și de stat. Călduroasele urări de bun soț, florile oferite de tinerii în costume naționale, suferite de cetățeni salutându-și

FORȚA POLITICII DE INDUSTRIALIZARE SOCIALISTĂ

N-a trecut multă vreme de la ultima vizită a conducătorilor de partid și de stat în această parte a țării, și multe din măsurile stabilite atunci pentru realizarea prevederilor cincinalului privind dezvoltarea economiei argeșene au devenit fapte, ridicând conținutul potențialului productiv al județului și conferindu-i un loc însemnat în ansamblul industriei românești. Spre partea de sud a municipiului se profilează în contururi din ce în ce mai pronunțate platforma petrochimică piteșteană, menită să valorifice resursele petrolifere ale mealegurilor argeșene. Aici se află în construcție un mare combinat petrochimic, o uzină de negru de fum intrată în exploatare și o rafinărie care se găsește într-un stadiu avansat de construcție. Cîra 11 000 de constructori și montori lucrează

„DACIA 1.100“

PITEȘTI (de la trimiterea noastră):
O petală va străluci pentru prima dată, cochet și personal în ghirlanda bilanțului cu care industria noastră se prezintă în acest an la sărbătorirea zilei de 23 August. „Dacia 1.100“ pornește pe șoselele țării. Locul de montaj, imensul corp prismatic de sticlă și beton lansat pe unul din dealurile Piteștilor. În timp ce privirea se așază lacom utilajele așezate simetric în spațiul halei, parcurge unul după altul punctele de lucru avînd în urechi același cuvînt: modern.
Priceperii timpului celui ce muncește, i se adaugă aici complimentar și compensatoriu, tehnica aflată la ea

Cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la mitingul de la Uzina de autoturisme

Dragi tovarăși,
Dați-mi voie să încep prin a vă transmite dv., constructorilor, lucrătorilor din prima uzină de automobile a țării, tuturor celor prezenți la această adunare, și prin dv. tuturor locuitorilor municipiului Pitești, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și a guvernului Republicii Socialiste România. (Aplauze).
Asistăm la un eveniment de o deosebită importanță în dezvoltarea industriei constructoare de mașini din țara noastră. Începerea fabricației de automobile marchează un pas important înaintea, de ordin calitativ. În activitatea minunată a noastră corp de ingineri, muncitori și tehnicieni din industria constructoare de mașini. Doreș să exprim cu acest prilej cele mai calde felicitări în primul rînd lucrătorilor din construcții și montaj, care, într-un timp relativ scurt, au reușit să construiască și să dea în producție această minunată uzină. (Aplauze). Doreș totodată ca, în numele conducerii de partid și de stat, să adresez calde felicitări tuturor inginerilor și specialiștilor din industria constructoare de mașini care au contribuit prin activitatea lor la producerea primului automobil românesc. (Aplauze). În mod deosebit doreș să adresez felicitări conducerii ministerului și ministrului, tovarășului Marincescu, care are un merit deosebit în această activitate. (Aplauze). Am lăsat la sfîrșit munca depusă de lucrătorii tinărului colectiv de constructori de mașini ai acestei uzine, nu pentru că o subapreciem în vreun fel sau îi acordăm mai puțină atenție, ci tocmai pentru a sublinia mai mult mulțumirile partidului nostru. Vreau să însoțesc mulțumirile cu urarea, ca acest început bun să fie încununat de un succes tot mai mare, ca



În timpul mitingului

În toată țara, aniversarea zilei de 23 August este întâmpinată cu noi succese. Zilele acestea, uzinele constructoare de utilaj petrolier din Pitești și Cîmpina au livrat la export ultimele cantități de produse prevăzute în planul pe 8 luni din acest an. Tot în județul Prahova, uzinele chimice și întreprinderile de materiale de construcții și-au depășit toți indicatorii tehnico-economici al planului la zi, iar mizerii au scos la suprafață circa 18 000 tone de lignit în plus. La rîndul lor, constructorii de locuințe au predat locatarilor cu o lună înainte de termen 506 de apartamente obținute, totodată, economii care depășesc suma de 1 800 000 lei. Întreprinderile forestiere Cîmpulung și Iacobeni și-au realizat sarcinile de plan pe 8 luni. Și celelalte colective de muncitori din întreprinderile forestiere ale județului Suceava au obținut succese de seamă în întrecerea socială. Astfel, în 7 luni a fost realizată, peste prevederi, o producție globală în valoare de 49 825 000 lei.

LOTRU — OBÎRȘIA LUMINII

De la Brezoi, oraș forestier în plină dezvoltare, și pînă la Vidra, la baraj și tot un șantier. Șoseaua, în curs de modernizare, se mișcă pe lângă stînci aproape de apele repezi ale Lotrului. Undeva, la stînga, nu departe de Malala se văd galeriile de evacuare și blocurile înalte din colonie prelucind și înălțimea cu antenele televizorilor. De fapt de aici începe adevăratul șantier al Hidrocentralei. Pe măsură ce ne apropiem de „cartierul general” de la Voineasa, pîsul șantierului bate tot mai alert. Așt de mult s-a schimbat înfățișarea Volnei fîcni nu mai recunoști în ea vechea localitate de crescători de animale și muncitori forestieri. O lume densă de constructori de toate profesia popularează satul. Localnici s-au lăsat mai greu atrași spre această lume. Vîrstnicii, mai ales, nu rămas la îndelelicirile lor, tinerii n-au zăbovit prea mult și au cutezat să pătrundă tainele meseriilor, dincolo de hotarele șantierului — în marele șantier. Au apărut construcții noi de locuințe. Ba chiar și un „micro-raion” cu vile spațioase în „cartierul” Voineșita ce vor constitui, după plecarea constructorilor, o frumoasă stațiune turistică internațională. Tot aici

V. RĂVESCU
(Continuare în pag. a III-a)

**RESPONSABILITATEA
GENERĂȚIEI
TINERE**

**ANCHETA
NOASTRĂ**

**RANGUL SOCIAL
AL PROFESIILOR**

O obsesie comună, care nu ocolește pe nimeni — indiferent de faptul că individul poate lua cu timpul act de existența ei în planul conștiinței — o constituie raportarea în variabilă a modului de manifestare la identitatea profesională. Întrebări ce par a fi expresia unei indiscreții supărătoare, în fond reflexul curiozității firești sau al atenției acordate interlocutorului recent cunoscut — reclamă totdeauna un răspuns exact, merit să stabilească gradul de relație imediată între părți. Interesează mai întii, în virtutea aceluiași impuls lăuntric al curiozității, „ce profesie are?” sau „cu ce ocupă căutare?” și apoi ce „gîndește” și „cum gîndește?”. Cu alte cuvinte, identitatea profesională facilitează orientarea comportamentului individual în ansamblu; în plus, indică, pe un grafic imaginat, poziția fiecărui în societate.

Am încercat să definim, pe baza unui amplu sondaj de opinie, rangul social al profesiorilor.

- CE ANUME DICTEAZĂ — SAU TREBUIE SĂ DICTEZE — OPȚIUNEA PENTRU PROFESIUNEA PRACTICĂ ȘI DACĂ ACEASTA POATE FI DIRIJATĂ, PENTRU O AUTENTICĂ DISTRIBUIRE A INDIVIDILOR... EVITAREA DERUTELOR... A „PIERDERILOR” ETC.?
- ÎN CE PLAN AL VALORILOR (MORAL, SPIRITUAL, AL RETRIERIILOR MATERIALE) SE DIFERENȚIAZĂ PROFESIUNILE?
- SE POATE VORBI DESPRE PROFESIONI-ELITĂ ȘI INFEROARE, UTILE ȘI MAI PUTIN UTILE SOCIETĂȚII, DE SUCCES ȘI LIPSITE DE SATISFACȚII? DACĂ EXISTĂ UN SNOBISM PROFESIONAL, CUM SE MANIFESTĂ ȘI CE EXPLICAȚIE AFLĂ MIGRAREA ACELUIAȘI INDIVID DE LA O PROFESIUNE LA ALTA ?...

(CITII RELATĂRILE ÎN PAG. 4 ȘI 5).

STUDENTII — O PREZENTĂ ACTIVĂ ÎN VIAȚA CULTURAL-ARTISTICĂ

La București, timp de patru zile — într-o atmosferă plăcută, de spirit prietenesc și respect reciproc — Seminarul european „STUDENTUL, ARTA ȘI CULTURA” a dezbătut câteva dintre problemele stringente care preocupă tineretul universitar. Au participat reprezentanți ai uniunilor studențești din Bulgaria, Cehoslovacia, Franța, Finlanda, R.D. Germană, R.F. a Germaniei, Iugoslavia, Olanda, Polonia, Ungaria și România, precum și delegați ai Uniunii Internaționale a Studenților. Seminarul a prilejuit un schimb de opinii viu, pasionant — în cursul căruia s-a conturat tabloul participării studenților la procesele adinei și complexe de înnoire socială, participare care se manifestă mai ales printr-o atitudine activă față de cultură, componentă însemnată a progresului material și spiritual al umanității. Studentul este un tânăr în mod deosebit supus imperativului absolut al cunoașterii, al însușirii culturii și al activității creatoare pe plan artistic și spiritual; un tânăr în mod deosebit apt să-și cristalizeze o viziune despre lume, dobîndind acele însușiri care îl vor face pe de o parte să fie el însuși printre ceilalți, iar pe de altă parte un om integrat și util societății în care trăiește. Această trăsătură specifică a studentului — subliniată de numeroși vorbitori — a fost prezentată în legătură cu faptul că în epoca noastră fenomenul educativ își desfășoară existența într-o doză coordonată e: bagajul de valori existente în societate, care au atins un grad foarte

ADRIAN VASILESCU
(Continuare în pag. a V-a)

VIZITA CONducătorilor DE PARTID ȘI DE STAT IN ZONE INDUSTRIALE ALE MUNICIPIULUI PITEȘTI

(Urmare din pag. a 11-a)

O PUTERNICĂ ECONOMIE IN CONTINUĂ DEZVOLTARE - CHEZĂȘIA INDEPENDENȚEI PATRIEI ȘI BUNĂSTĂRII POPORULUI ROMÂN

Mitingul este deschis de tov. Petre Dumănică, prim-secretar al Comitetului Județean Argeș al P.C.R., președintele Consiliului popular județean...

noastră dau viață politicii partidului de industrializare socialistă a scumpei noastre patrii. Ea este, totodată, o mărturie a eroismului generațiilor noastre...

automobile care să satisfacă exigențele beneficiarilor interni și externi. Cu asentimentul întregului colectiv de muncă...



In mijlocul constructorilor Combinatului petrochimic

clii din județ de a munci mereu mai bine, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor trasate de partid.

planului cincinal. Felicităm, de asemenea, cadrele de conducere ale uzinei și conducerea ministerului pentru felul în care au asigurat îndeplinirea acestei importante sarcini...

INFORMAȚII

Marți dimineașă, tovarășul Ion Iliescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului...

Ieri după-amiază a sosit în Capitală delegația Secretariatului Național al Tineretului (S.N.C.) din Italia, formată din dr. Piero Marini, secretar general al S.N.C. Giovanni Raimero, membru al Comitetului Executiv al S.N.C. și Carlo Ceccarani, consilier al președintelui S.N.C.

Cyrl Bright, ministrul planului și afacerilor economice ale Republicii Libera, care face o vizită în țara noastră...

Incepând de marți, sala Ateneului român, din strada Franklin nr. 1-3, găzduiește expoziția de gravură contemporană din Argentina...

Sosirea unei delegații a Partidului Comunist din Republica San Marino

Marți seara a sosit în Capitală o delegație a Partidului Comunist din Republica San Marino, formată din tovarășii Ermenegildo Gasperoni, secretar general, și Umberto Barulli, membru al Biroului Politic...

DECORAREA UNOR MUNCITORI, MAȘTRI ȘI INGINERI DIN INDUSTRIA METALURGICĂ

Cu prilejul punerii în funcțiune a primelor capacități de producție la Combinatul siderurgic din Galați și al laminorului bluming de la Combinatul siderurgic Hunedoara...

LOTRU - OBÎRȘIA LUMINII

(Urmare din pag. 1)

funcționează o nouă polițienă dotată cu aparatură modernă. Creșterea populației, a numărului de elevi, prezenta în șantier a tot mai multor tineri...

o nemăpomenită solidaritate a profesorilor (meccanici, electricieni, fierari-betonisti, soferi, topometristi etc.)...



Mii de muncitori salută prezența la tribună a conducătorilor de partid și de stat

pe acum cu peste 40 milioane lei. Succesele obținute ne îndreptătesc să ne angajăm în fața dumeavoastră, dragi conducători...

Incheind aici lucrările de construcție, părăsim un loc în care am investit și ceva din ființa, din preocuparea și conștiința noastră...

tante ce ne revin în etapele următoare pentru asimilarea produselor, pentru realizarea de noi tipuri de autoturisme.

„Dacia 1100” este gata să pornească în prima sa cursă pe drumurile patriei, ne angajăm în fața dumeavoastră, tovarășe secretar general...

Primul autoturism românesc a beneficiat în momentul debutului său de oaspeții de onoare. Conducători de partid și de stat în frunte cu secretarul general al Comitetului Central al Partidului au participat la inaugurarea acestei noi piste...

verigă prețioasă în sistemul de industrializare socialistă a României. Citeva sute de tineri sînt prezenți astăzi în zona de prindere din start a fabricii din Pitești...



Combinatul chimic Govora. Tînărul sudor D. Tarachiu pare mulțumit pentru lucrările pe care le-a efectuat. Aceasta o spune privirea sa

Advertisement for the Dacia 1100 car, featuring the headline „DACIA 1.100” and detailed technical specifications and performance data.

RESPONSABILITATEA GENERAȚIEI TINERE

SCURTĂ PLEDOARIE PENTRU AUTONOMIA OPTIUNII

Există un consens al opiniilor subiecților chestionați privitor la mecanismul opțiunii, în unanimitate pledându-se pentru autonomie, aceasta fiind dictată, în majoritatea cazurilor, de structura disponibilităților individuale de manifestare și afirmare în viața socială. „Ideal ar fi — mărturisește S. D., inginer, Uzina de mecanică (Ina-Sinaia) — ca numai aptitudinile tinărilor să constituie factorul determinant în alegerea „profesiei sale”. Aceasta întrucât „singura rațiune frumoașă a opțiunii este desăvârșirea însuși uman, prin munca de șlefuit a materiei proprii. Omul trebuie să-și aleagă o profesiune în care să crească, care să-l ajute să se exprime, să se autodefinască și să sporească sinceritatea și valoarea timpului social”. (Ovidiu Ștefănescu, profesor de muzică — București).

„Nici o altă rațiune nu poate sta la baza opțiunii în afară de vocație (Gh. Stere Popescu, redactor „Vista Economică”) și de „simțul realității” (Closca Sofia, elevă liceu „V. Alecsandri” — Bacău — este concluzia ce revine ca un leit motiv în majoritatea răspunsurilor, constituind astfel dreptul inalienabil al fiecăruia dintre noi de a ne consacra forțele în direcția în care datele genetice și condițiile individului permit perspective pe deplin realizabile.

OPORTUNITATEA DIRIJĂRII OPTIUNII ȘI CONSECUINȚELE IMIXTIUNII

Presupunând că nu tuturor tinărilor le este dat să-și aprecieze la justa valoare posibilitățile fizice și intelective și având în vedere faptul că „orientarea profesională are, în primul rând, un caracter social” (Gh. Stere Popescu), intervenția factorilor educativi își dovedește oportunitatea, împlinind, dar, o responsabilitate majoră pentru destinul întregii națiuni. Cui îi revine rolul de a se ocupa de reala îndrumare a adolescentului? De bună seamă, familiei, în colaborare cu școala. Familiei, pentru că ea poate depista și urmări, de la început, evoluția aptitudinilor și, în consecință, exercită influența primordială asupra adolescentului; fie că este vorba de tradiția profesională în familie (medic Mihai Coculescu — București, Con-

stantin Iorgovan, coșter — Fabrica de ciment și var, Tg. Jiu etc.), de cunoașterea profundă a capacităților de muncă ale tinărilor și ale punerii în condițiile existente. (Birlan Victoria, inginer textilist, Fabrica de confecții Craiova), de calcule lansate de perspective imediate (ing. Zambor Aurel — Mașinexport) etc. „Dacă părinții nu sînt egoști și se află ei înșiși într-un proces continuu de autoperfectare, copiii lor este garantată, pînă la un grad, înflorirea, care determină tautologia existențială a așezării profesionale” (prof. Ovidiu Ștefănescu). Dar de apurtul prețios al părinților în orientarea profesională, nu beneficiază toți copiii, cu deosebire în mediul rural, — seizesază Mireea Cîndea, tractorist la întreprinderea forestieră Tg. Jiu. Este — se delectă — dînsul — poate și cazul meu. Prima dată mi-am ales meseria de tehnician veterinar, sfătuit întimplător de un foarte bun prieten. Am absolvit școala la Iași, apoi am plecat în altă țară, însă mi-am dat seama că nu mă pasiona deloc. Mama mă certa cînd îi spuneam că o să mă apuc de altceva, deși la decizia mea pripiți de simțime nu a avut nimic de zis. Gîndul că o viață întreagă voi face ceea ce nu-mi plăcea, îmi producea cosmaruri: a doua decizie am luat-o după o chibzuită îndelungată și cred că nu am mai greșit.”

O altă fatetă a problemei, pregnant reliefată de interlocutori, este aceea a imixtiunii celor în vîrstă. În planurile de viitor ale tinărilor, aducînd adesea prejudecări ireparabile vieții acestora (Bercea Ioana, ecnomicist — Fabrica de confecții Craiova). Dintr-un exces de prudență se distinge frecvent sfatul frenetic de tipul: „văd că are și greutăți”, „nu tot ce zboară se mîncină”, „demobilizați și determinați renunțarea la luptă”. „E în spiritul tinereții, idee de a schimba lumea — spuneva Hiesi — înțelegînd prin aceasta pasiunea pentru ideal, pentru ceea ce ar trebui să fie. Entuziasmul nu se susține prin supralicitarea greutăților, ci prin muncă. Dacă un tinăru face așa și nu altfel, să i se ofere condițiile atunci cînd acționează bine. Sîmva de sfaturi suspicioase sunt izvorite, în genere, din mentalitatea părinților care s-au izbit cu ani în urmă de vitregiile, azi irabile, ale vieții”. (Adrian Rădulescu, de la Institutul de filosofie — București).
Expresie a idealului personal,

orientarea profesională implică o regasire de sine, descoperirea deplină a potențelor (Adrian Rădulescu, maximum de randament (Gh. Stere Popescu). De aceea — se subliniază în repetate rînduri (Adrian Rădulescu, Bercea Ioana, S. D., Negoiți Traian, încătuș mecanic la Uzina de mecanică fină Sinaia, s.a.), în perioada de opțiune se percepe o cunoaștere cit mai profundă a perspectivelor imediate și îndepărtate ale tuturor profesiunilor. Aici rolul școlii este fundamental: întocmind tabloul complet și realist

al profesiunilor, în scopul efectuării unei alegeri potrivite, s-ar evita „pierderile”, „derutele”, distribuția necorespunzătoare a indivizilor la locul de muncă etc. Extrem de utile, fișele psihopedagogice nu trebuie să fie niște simple formașe preiudiciale, sablonare — ele nu oferă imaginea adevărată a fiecărui tinăru în parte (Adrian Rădulescu). Deosebit de performanță — aceluși, exultant personală detaliată a realității (vizite în diferite întreprinderi și instituții, excursii, întâlniri cu cadre de prestigiu din sfera de activitate variată ș.a.m.d.) să medietze eficient asupra viitorilor profesioniști, să-și revizualizeze eventual, concepția despre anumite meserii, în fine, opțiunea lor să fie rezultatul unei fidele confruntări a propriilor convingeri cu exigențele societății, care îi aparțin.

„Indiscutabil sînt cazuri cînd tinării nu au momentan posibilitatea alegerii de la început a căii ce duc la împlinirea idealului (vizușii), datorită condițiilor materiale mai puțin prielnice, dar, deși sînt obligați să-și amîne planurile, pe parcurs — o dată eliberati de grijii — în

masura în care nu abandonează — își vor împlini cu certitudine vocația” (Adrian Rădulescu). Pe de altă parte, numărul acestora care doresc să exercite aceeași profesiune depășește cu mult necesitățile de distribuție obiective ale societății. Concursurile de admitere (în licee, școli profesionale și tehnice, învățămînt superior) constituie ele înseși un factor regulator de orientare, validînd între altele așertințea potrivit căreia coordonatele profesionale sînt mobile.

CALITATEA MUNCII — CRITERIU ESENTIAL AL IERARHIZĂRII
Varietatea difcil de catalogat a profesiilor, care populează societatea contemporană, atrage după sine o întrebare virtuală și anume aceea: dacă este posibilă o ierarhizare și pe ce criterii ne putem sprijini în această operație?
După cum remarcă majorita-

te falsa prejudecată a retribuțiilor materiale, aruncă lumina asupra unei concepții dominante. În replica, Gheorghe Ionel, tractorist, S.M.T. Cîrcea — Dolj, se dovedește sceptic în fața unei încercări arbitrare de a clasifica profesiunile: „Dacă se uită cineva la îmbrăcămintea mea cînd cobor de pe tractor, ar zice că nu mă dă nici doi bani pe meserie. Dar cîștig destul de bine, sînt scoane cînd iau salariul unui inginer. Atunci, unde e diferența? Poate în aceea că eu reprezint prima verigă într-o muncă efectiv productivă, că schimb în fapte ceea ce alții teoretizează pe hîrtie.”

Asadar, o împărțire în profesiuni superioare (de elită) și inferioare nu reflectă în chip realist poziția socială a indivizilor ce le practică. Obiectiv, însă, se poate distinge între „profesiuni care cer un grad mai înalt de pregătire — științifică, artistică, tehnică — și profesiuni pentru care este suficient un nivel mai

scăzut de cunoștințe, de pregătire teoretică specială. „Caracteristică revoluției tehnico-științifice actuale — afirmă Gh. Stere Popescu — este tocmai creșterea ponderii acelor profesii ce percep un grad superior de pregătire”. În virtutea acestor considerații, în care subiectul și alii subiecți (Adrian Rădulescu, Mircea Cîndea, Bercea Ioana, Closca Sofia, Anghel Nicolae, inginer — Centrala electrică de termoficare, Craiova), cineva (prof. Ovidiu Ștefănescu) argumentează sub-geșterea faptului că „diferențierile sînt de natură spirituală” (calitatea modului de a raționa — n.n.) printr-un felicit exemplul: „Zecii muncitorilor transportați cu brațele 1 000 de saci pe zi. Un singur om creează macaroua sau banda rulantă, ce îi scutește de munca abrutizantă și le înlesnește apropierea de Mozart, Eminescu, Brăncuși etc. Timpul și energia, conservate cu ajutorul acestei invenții nu trebuie înșelate în afara desăvîrșirii culturale individuale. Treptat, măcar unul din cei zece muncitori vor reuși să inventeze ceva asemănător, dar nu vegetează în umbra înlesnirilor aduse de mașină.”

Aparte, în contextul anchetei, răspunsul tractoristului Mircea Cîndea, vine să releve un aspect major al problemei: „Chiar dacă nu împărțim împărțirea în profesii superioare și inferioare, cel puțin decemdată, există o anumită diferențiere, pusă pe seama etichetării culturale, care nu se explică doar prin aceea că unul a învățat mai mult decît altul. Personal, lucrez cu un maștră ce mă urmește cu volumul de cunoștințe acumulate în primul rînd ca autodidact.”

Investigația noastră, relativ întinsă, învederează o unanimitate de păreri în privința gradului de utilitate a profesiilor. Pornind de la adevărul axiomatic: „Toate profesiile sînt utile societății”, Gh. Stere Popescu consideră că „un individ poate trage concluzia falsă că profesia lui sau a altuia este mai puțin folositoare, întrucît rezultatele obținute sînt nesatisfăcătoare — consecință a orientării greșite, a incapacității, sau deșertezăriei — ceea ce determi-



Șase creduli și unul cu „relații”

Vasile Sabău, judecător — Chuj; Schenker Arnold Martin, cu domiciliul în Cluj, strada Torcătoarei, nr. 113, fără ocupație și-a tors cit și-a tors firul gîndurilor pînă ce a găsit o soluție comodă pentru a așteptă bani din excrocarea turistilor. Promitea cite-n lună și în stele spunînd că altul ca el cu „relații” nu-i. Așa se face că a primit, de la Bașlog Traian, Contul Vasile, Casa Ludovic, Petruș Vasile, Țiberea Ioan și Berindeanu N., cite 100—300 lei pentru a le aranja mărirea în București, pentru a le face tot de serviciu bun, ori pentru a procura lemne. După încasarea banilor Schenker dispără. Pînă într-o zi cînd organele de justiție i-au făcut și lui „mărirea” de la domiciliu pentru o perioadă suficientă ca să se lepede de procedee necinstite.

O clipă de răgaz și turnarea betonului va reîncepe. Construcția podului de la Vadul Oii continuă

Foto: O. PLECAN



O felicitare

Andrei Gheorghe, secretarul Comitetului comunal

Scintei tineretului

de partid Balaci, județul Teleorman: Nu mă tem dacă folosesc un cuvînt mare pentru un fapt mai mărunț dar semnificativ. Cred astfel că munca educativă desfășurată de organizația U.T.C. din comuna Balaci și-a spus cuvîntul printr-o faptă laudabilă a unui tînetist de aci. Este vorba de Nețoiu N. Marin, în vîrstă de 16 ani, care a găsit un portmoneu cu 500 de lei și acte valoroase. Tînarul nostru n-a stat mult pe gînduri și a depus cele găsite la organele de miliție de unde și le-a ridicat păgubașul. Nu știu cum l-o fi mulțumit acasta, dar organizația U.T.C. trebuie să fie mulțumită de fapta tinărilor pe care noi, comitetul de partid, îl felicităm și cu acest prilej.

Să-i scrim, prieteni!

Moldovan Viorea, orașul Vulcan, județul Hunedoara: Stimată redacție, te rog găzduiește în coloanele ziarului și o mică scrisoare de la o fetiță de 14 ani, lovită de o boală grea ce o tînuiește la pat de un an de zile. În aceste zile pentru mine valoarea mai mult decît orice prietenia și aș dori să corespund cu mult tîneri din țară. În momentul de față nu prea am prieteni. Doresc foarte mult să pot corespunde cu tîneri din țară care, sper, nu mă vor uita, așa cum au făcut prietenii mele. Din toate cîte-le-am avut au mai rămas doar trei: Gîrghiu Mariana și surorile Secară Rodica și Felicia care mă vizitează zilnic și mă ajută să colecționez portrete ale artiștilor, îmi aduc cărți.

Te rog să notezi adresa și nu mă uita și tu, dragă redacție: Bulevardul Victoriei, blocul E 2, scara II, apartamentul 5, Orașul Vulcan.

Rubrică realizată de I. BODEA

„Neptun” — modernul hotel-restaurant din Mangalia Nord

Tinerețea bătrînului Ceahlău

În miezul lui Iulie, cînd umbrele toamnei începau să înlăcnească pînă la Ceahlău, pășăria din împrejurimi străbătuse plajele Vale a Bistriței pentru a urca apoi în dealurile. Aunși acolo sus, ei își împleteau imnurile de slavă în salbe de cîntece și hore, cristalizînd omagiul adus marelui și frumuseții acestor meleaguri care odată cu eozodul verii îmbrăcau vestmint de noiri, dezgheciind bătăerile văzduhului, de

După cîntece și jocuria urmașii ilustrației datinilor folclorice locale realizează cu deosebită grijă și mișcă de forșare din Tirpești. Toamna județului Neamț. Măștile interpretelor „Căprei” și „Haiducilor” sînt adevărate bijuterii ale folclorului autohton.

— Și în acest an strămoșii păstorilor de demult au urcat muntele. Li s-au alăturat mii de turiști veniți din întreaga țară, atrași fiind de măiestria acestor locuiri, cu și de bogăția programului artistic ce se amestecă. Printre ei se aflau cele mai înalte formații de artiști enașiori din Moldova și Ardeal.



comandant, că nu vom precupeți nici un efort pentru a cinsti munca voastră, pentru a păstra tradiția glorioasă pe care ne-ați lăsat-o. Alături de noi, întreg tineretul teleormănean, prezent pe alte zeci de șantiere județene, muncește cu avînt aducîndu-și aportul la desăvîrșirea construcției socialismului, răspunzînd prin fapte condițiilor minunate pe care partidul le oferă tineretului patriei.

— Toate brigăzile de tînet participă pe șantierul nostru au lucrat cu mult entuziasm. Pînă acum brigada din județul Argeș, în special echipa din Ciuplung Muscel, a obținut cele mai bune realizări. Se pare însă că tinerii din brigada „Teleorman” vor să-i depășească reușind în primele 10 zile să înscrie rezultate superioare pe graficele întrecerii socialiste. Dar, cum mai sînt cinci zile de muncă, nu mă pot pronunța asupra câștigului întrecerii. Dacă or lucra în același ritm teleormănenii au toate șansele. Însă e mai bine să așteptăm.”

— O zi în viața unui om poate însemna puțin sau foarte mult. Pentru Jan Costea ziua petrecută la lonașe a reprezentat, după declarația lui, „enorm”. Sînt mîndru, spunea el, că stăfeta muncii patriotice, purtată cu cinste de generația noastră, a încăput pe miimi bune, că sîminta aruncată de noi în 1948 a încolțit și s-a dezvoltat în același pas cu dezvoltarea întregului nostru popor.”

O nouă linie tehnologică de flotare

În centrul minier cuprînd Bolon a intrat în probe cea de-a IV-a linie tehnologică de flotare. Încercată cu mașini și instalații moderne, concepute și construite de specialiștii români, linia are o capacitate zilnică de 500 tone de concentrate de proastă calitate la o pierdere de 1 200 000 tone minere figurate apropiată rezultate încheiere a etapei de extindere a acestei exploatare miniere din Hașmașul „Scintei tineretului”



— În centrul minier cuprînd Bolon a intrat în probe cea de-a IV-a linie tehnologică de flotare. Încercată cu mașini și instalații moderne, concepute și construite de specialiștii români, linia are o capacitate zilnică de 500 tone de concentrate de proastă calitate la o pierdere de 1 200 000 tone minere figurate apropiată rezultate încheiere a etapei de extindere a acestei exploatare miniere din Hașmașul „Scintei tineretului”

scrisori de pe santiere

„VOM ÎNNOBILA CU NOI FAPTE TRADIȚIA VOASTRĂ GLORIOASĂ!”

Cu douăzeci de ani în urmă Jan Costea era o „celebritate” pe șantierul Bumbeghi-Livezeni. Atunci el, împreună cu brigada a II-a „Teleorman” reușise să cucerească steagul de brigadă fruntașă. Azi, Jan Costea nu mai este tinăru. Dar anii nu lasă urme în inimile mercur tiere. Avînd citiva „ghiocei” la temple, fostul șef de brigadă nu credea că va mai avea ocazia să retrăiască neuitatele fapuri de tabără, rapoartele sefulor de echipa la cotidianele carierei ale brigăzilor. Și totuși, amintirea acelor ani l-a urmărit cu perseverență, emoționîndu-l de fiecare dată cînd deschidea discuția despre Bumbeghi-Livezeni.

O invitație primită din partea Comitetului județean U.T.C. Teleorman l-a făcut să-și rețină în amintire momente pe care credea că le-a uitat. El, reprezentantul generației din ‘48, era chemat să vorbească tinerilor teleormăneni aflați pe șantierul național al autostrăzii București-Pitești. Om matur, Jan Costea se gîndea că depararea amintirilor, trecerea în revistă a faptelor glorioase înscrise de tînet pe răboșii istoriei vor fi socotite de brigadierii de azi drept expresie a lăudăroșeniei. Dar cum poți trece cu vederea entuziasmul și abnegația de care au dat dovadă primii brigadieri ai patriei? Nu. Categori nu. După douăzeci de ani nu mai poți fi acuzat de infatuare. „Am să le vorbesc simplu, am să le explic oreuță-fie întîmpinate de noi, de condițiile, usorii vitregi, în care am lucrat” și-a spus el.

Ritualul cotidian din viața brigăzilor numărul 1 „Teleorman”, aflată la punctul lonașe de pe șantierul autostrăzii București-Pitești, a suferit o modificare. Ion Gogoi, Marin Vlad, Niță Foaanete, Gheorghe Milcu și Ion Capdefier, sefii celor cinci echipe, reprezentînd tot attea localități ale județului, n-au mai prezentat raportul de seară actualului comandant al brigăzii, Florea Iușnică, membru al biroului județean U.T.C., ci lui Jan Costea, căruia l-au

- ROATA VIETII** rulează la Patria (orele 10; 12,45; 16,15; 18,45; 21,15); Circul de Stat (orele 10; 13; 15,30; 18; 20,30).
- TARZAN, OMUL-MAIMUȚĂ** rulează la Republica (orele 8,30; 10,45; 12,30; 14,30; 16,30; 18; 21,15; Festival (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21); Sala Palatului în zilele de 20, 21 și 22 august.
- VIVA MARIA** rulează la Luceafărul (orele 8,30; 10,45; 13,15; 15,45; 18,15; 20,45); Capitol (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30); Evroviar (orele 8; 10,30; 13; 15,45; 18,30; 21,15); Excelaior (orele 9,30; 12; 14,45; 17,30; 20,15); Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 21).
- SAPTE OAMENI DE AUR** rulează la Tomis (orele 9-15,45

- În continuare 18,15-20,30). Flamura (orele 9-16 în continuare 18,15-20,30); Melodica (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 21); Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).
- NEAMUL SOIMĂRESTILOR** rulează la Lumină (orele 9; 11,15; în continuare 20).
- ÎNȚILNIRE ÎN MUNTII** rulează la Gulești (orele 15,30; 18; 20).
- rulează la Timpuri Noi (orele 9-21 în continuare).
- TAFII ȘI VINĂTORII** rulează la Doina (orele 9; 11; 13; 16; 18,15; 20).
- ALEGERE DE ASASINI** rulează la București (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).
- ADVENTURIERII** rulează la Buzesti (orele 15,30; 18); Mosilor (orele 15,30; 18; 20,30).
- INIMA NEBUNĂ, NEBUNĂ DE LEGAT** rulează la Unirea (orele 15,30; 18; 20,30); 18, duminica ora 10 matineu).
- STUDIUL DESPRE FEMEII** rulează la Drumul Sării (orele 15; 17,30; 20).
- VICONTESSE PLĂTEȘTE POLITA** rulează la Cotroceni (orele 15,30; 16; 20,30).
- MESTECĂNUL** rulează la Volga (orele 9; 15,45 în continuare 18; 20,30).
- DOMNISOARELE DIN ROCHEFORT** rulează la Vîlitorul (orele 15,30; 18; 20,30).
- rulează la Vitan (orele 15,30; 18; 20,30).
- O FATA CIUDATĂ** rulează la Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).
- DIMINEȚILE UNUI BĂIAT CUMINE** rulează la Înfrățirea între popoare (orele 15,30; 17,45; 20); PRIETENELE
- rulează la Union (orele 15,30; 18; 20,30); Joi și sîmbătă ora 18 Desene animate).
- CEHOSLOVACIA, PĂMÎNT NECUNOSCUT** rulează la Victoria (orele 8,45; 11; 13,30; 16; 18,30; 21); Lirahova (orele 15,30; 18); Lira (orele 15,30; 18).
- CARTIERUL VESELEI** rulează la Union (orele 15,30; 18; 20,30); Joi și sîmbătă ora 18 Desene animate).
- CEHOSLOVACIA, PĂMÎNT NECUNOSCUT** rulează la Victoria (orele 8,45; 11; 13,30; 16; 18,30; 21); Lirahova (orele 15,30; 18); Lira (orele 15,30; 18).

CINEMATOGRAFE

ANTON DROST

cem, numai cu proiectanti, cercetatori, pedagogi, dacă nu ar fi marea masă a muncitorilor producători, în stare să fructifice aceste, să vâreze ipotezele ș.a.m.d.?"

Problema identității profesionale, invocate mai sus, revindicând dialogul nostru și alte aspecte, deopotrivă de importante pentru definirea criteriului esențial al ierarhizării. Întrebarea privitoare la existența profesunilor de succes și lipsite de satisfacție, atrage după sine răspunsuri în care este caracterizat climatul de activitate, ce stimulează sau obstrucționează exercitarea profesunilor (fără desconsiderarea necesității de a discuta de neamăritate ori în coloanele ziarului, încl în vom mai insista). Datele anchetei converg, fără excepție, spre aceeași concluzie: existența profesunilor de succes și a celor lipsite de satisfacție este o frasă chestiune, atât succesul cât și

rismul, apostolatul chiar, al acestora. Un medic, de pildă, își dovedește calitatea profesională când îngrijește din satisfacție, din plăcere, nu din calcule de câștig. În plus, se pare că profesunile au și ele „moda” lor. Cum s-ar justifica altfel, între altele, inflația cîntăreților și a instrumentarilor de muzică ușoară? „Poate insatisfacțiile într-un domeniu — opina Ing. Anghel Nicolae — sînt rodul unei optici eronate. Nu înțeleg de ce un tînar acceptă să stea cîmînat într-un post care nu angajează, devreme ce el face dovada unor însușiri remarcabile? Sau etapa de acomodare (maturizare) corespunde în mod mecanic unei perioade evazi-calendrarice și anumite capete nu vor să depășească această închistare?” Vina o poartă în cazul individualizării cu calificare înaltă, facultățile și instituțiile de învățămînt superior, care nu reușesc să o-

atitudine, în optica personală de a privi menirea profesională. Dacă rezumăm întreaga activitate la un galop între două sași, pentru a vedea cît a mai rămas pînă la sfîrșitul timpului de lucru, atunci vor apărea și plicileșea și apatia față de ceea ce trebuie să realizăm.”

CAUZELE ȘI EFECTELE SNOBISMULUI PROFESIONAL

Un fenomen negativ, ce împletează asupra desfășurării normale a activității profesionale, manifestat în rîndul indivi-

ngădui să nu le divug numele — pedalează mai mult pe sfaturi, cu flerul pedagogului infatigabil: „Faceți așa”. „Ar fi bine ca...”, fără să propună însă o soluție cît de cît edificatoare și să acționeze în sensul vorbelor imperative, frumoase meșteșugite.”

UN PUNCT DE VEDERE SINTETIC

Un răspuns care unește în direct mozaicul de păreri, în cadrul unei sinteze, este acela primit de la profesorul (în cadrul pensionar) David Popescu, liceu Gh. Sincăi-București: „Este adevărat că fiecare profesie își are locul său bine stabilit în rîndul celorlalte profesii, după gradul de pregătire și precizia pe care în exercițiul ei și după răspunderea ce-i revine aceluia ce o îndeplinește.

Dar a ierarhiza o profesie în raport cu alta, după funcții și importanță, înseamnă a se expune primejiei unor judecări greșite, fiindcă toate profesunile într-un fel sau altul sînt importante, răspundînd fiecare anumitor necesități sociale. Proverbul popular, care spune că omul așteaptă înec, exprîmă adevărul fundamental că nu funcția în sine este esențială, ci omul care o îndeplinește. Din acest punct de vedere, mîturătorul care, cu o înaltă conștiință a răspunderii sociale, menține igiena căilor de acces urbane, face mai mare serviciu societății decît un funcționar superior ce își îndeplinește îndatoririle sub nivelul cerințelor.

Fiecare profesie este frumoasă și demnă dacă este îndeplinită cu precizie și hărnicie și dimpotrivă, este urîtă și umilitoare pentru cel ce o practică în silă și de mîntuială, necăsiind-o prin purtarea lui. În orice loc de muncă poate aflunge cineva un om de onoare sau un nemernic. A fi profesor, de exemplu, este o misiune de mare răspundere, căci de educație și instrucția tineretului de azi depinde cultura și civilizația societății de mine. Dar și aici nu profesia în sine are o valoare, ci gradul de împlinire și conștientizarea ei. Puterea de dăruire și abnegația, apostolatul fiecărui dascăl contribuie la cîștigarea profesunilor de educator, după cum rîndea, incapacitatea și lipsa de dragoste față de școlari, o pot înjosi.

Și mai este încă ceva: profesia nu se pot judeca absolut izolat, pentru că nici în societate ele nu există izolat, ci sînt în strînsă legătură și interacțiune: munca inginerului constructor este condiționată de cea a proiectanților și invers, munca școlii este condiționată de celalți factori educativi (școlar, familie, organizație de tineret, influențe sociale neintenționate) etc.

Astfel că, după părerea noastră, tot „semnal rămîne” — cum a zis un glînditor antic. Protogoras — măsura tîrșarilor încrînciți și de depinde rangul profesunilor de care o îndeplinește.”

Anchetă realizată de ION VICTOR BIBCIOIU ROMULU DIACONESCU



Iași — zona industrială

AL PROFESIILOR

absența lui afectînd strict personal pe individ, datorită unor factori deloc de neglijat (orientarea eronată în alegerea meseriei, încadrarea în funcții necorespunzătoare pregătirii, obstrucționarea). Într-un astfel de caz, afirmarea socială sînt egale pentru toți membrii societății, meritele sînt individuale, după cum fiecare își valorifică cît mai eficient posibilitățile (Adrian Rădulescu). Evident, satisfacțiile se manifestă diferențiat de în a domeniului alături (o performanță valoroasă poate fi surprinzător realizată de un sportiv anonim la momentul respectiv; descoperirile tehnico-stiințifice necesită unora decizii de cercetare din partea unor savanți recunoscuți; consacrară unui artist nu se raportează la numărul anilor ș.a.). Activitatea tinerilor trebuie să aibă un caracter cît mai emulativ continuu și să fie astfel condusă, încît să „învingă” într-adevăr cel mai dotat.

„Satisfacția și implicit succesul de masă al profesunilor depind de mentalități. Unii consideră de succes meseria bănoasă. Personal — mărturisește prof. O. Ștefănescu — văd succesul unei profesuni, în umanita-

tere o bază integrării rapide în producție a absolvenților, explicație a stagiaturilor prelungite. (Adrian Rădulescu, ing. Zambor Aurel). Succesul — declară Vasile Nicolescu, cercetător la Stațiunea experimentală Bechet-Dolj — nu se cade să fie căutat cu „luminarea”, ci să fie urmarea firească a muncii depuse cu pasiune, în care omul să se precupe, în primul rînd, de reușita unei idei, ce nu îi aparține doar lui. Îmi permit să evoc — continuă agronomul — un fapt autobiografic: Cînd am terminat facultatea, părinții și rudele îmi arăsară un post în orașul natal, Tirgoviste. — O vei duce bine, nu o să cheblui pe nimic, doar vei sta cu noi! Era un post bine remunerat, mai ales pentru un proaspăt absolvent. Puteam începe deci o viață domestică, dar am rezistat toșii acestor tentații. Aici la Bechet, în calitate de cercetător, studiez o problemă de interes național — productivitatea nisipurilor — și nu am de ce regreta refuzul de acum cîtiva ani”. Transcriem, în fine, părerea lui Constantin Iorșevan, pentru semnificațiile ce se desprind din ea: „Satisfacția sau insatisfacțiile meseriei își au originea, ered, în propria noastră

Formă novică, care proliferează incompetență și conduce la rezultate pe măsură, instabilitatea profesională (migrarea) dispune de o colecție bogată de exemple, completînd galeria tipologică a snobismului. Cupiditatea și comoditatea — trăsături morale negative — schimbă destinația unor indivizi care inițial se veddese a fi satisfăcuți de alegerea drumului în viață. Si astfel „un inginer petrolișt stagiatar care s-a fie trecut sondor, pentru că este superior retribuit” (ing. Zambor Aurel), „un profesor schimbă funcția de pedagog pe aceea de vizitator la loz în plic, „decomandată”, numai că s-a nu părăsească Bucureștiul, deși în facultate propaga cu habotnicie apostolatul” (prof. Matei Grigore — Școala generală, jud. Sibotia) ș.a.m.d. „Migrarea din profesie în profesie — sublinia prof. Ov. Ștefănescu — folosește artistului și misionarului, tipuri polyvalente, inventive, și circumscrie conținutul unei viziuni. Dar ea mai pune în circulație alte două tipuri și anume acela al decortărilor (blazat, ratat) și al parveniturilor, care caută să se afirme prin lipsa de exigență a împlinirii, „să dea lovitura”...

MANIFESTĂRI CULTURALE - ARTISTICE CONSACRATE ZILEI DE 23 AUGUST



Concurs de pictură și artizanat

În cinstea zilei de 23 August, comitetul județean U.T.C. Brăila a inițiat un concurs de pictură și artizanat inspirat din arta populară a județului nostru. Concursul s-a bucurat de un e-cou deosebit în rîndul tineretului. Ca urmare, un număr de peste 300 de tineri din comuna județului și din municipiul Brăila au prezentat aproape 400 lucrări din cele mai diferite genuri: picturi în ulei, mozaicuri și ceramice, sculpturi în lemn, cusături, broderii și țesături cu motive geometrice și florale de inspirație populară. Fîind conștient de faptul că stimularea creațiilor artistice poate fi realizată numai prin confruntarea cu publicul, cele mai reușite lucrări au fost expuse în cadrul unei expoziții deschise în sala Universității populare din municipiul Brăila. În cele 7 zile de cînd are acces publicul, expoziția a fost vizitată de peste 2500 de tineri, cîștigîndu-le aprecieri din cele mai laudabile. Expoziția se va încheia la sfîrșitul acestei luni prin decernarea unor premii celor mai bune lucrări.

Generalul maior în rezervă Toma Zotea, marșor și participant la evenimentele din August 1944, povestește cu ajutorul hărții, cum au fost acele zile ale insurecției naționale armate, evocă, omagînd, faptele de eroism care au stat la temelia zilelor de astăzi. Și tinerii înțeleg astfel, mai bine, ce semnifică în viața lor Eliberarea.

Apoi, imaginiile de pe scenă se schimbă. De data aceasta povestește tinerii, cu ajutorul limbajului artistic. Povestesc ceea ce, la rîndul lor, au învățat, au citit, au auzit despre măreția istoriei patriei. Și însoțesc povestirea lor cu versurile înflăcăr, cu evocările scriitorilor, în imagini fil-male, cu cîntecul și dansul. Și povestirea lor, încheiată într-un montaj — literar, continuă pînă în zilele noastre cu fapte cunoscute, trăite, de care ne-am bucurat cu toții deopotrivă. Fapte de astăzi datorate E-liberării, Socialismului, Partidului.

Gală de filme la Timișoara

În aceste zile premergătoare lui 23 August, Direcția regională a difuzării filmelor din Timișoara, împreună cu organizațiile de cultură și tineret au realizat un lung șir de acțiuni, menite să cinstească această mare sărbătoare. Pe scenile și ecranele căminelor culturale din Șag, Ciuh-chici, Peciu Nou, Orășoara au fost prezentate filme artistice și documentare, au avut loc simpozionul și expunerile înfățișînd momente din activitatea partidului în timpul actului de la 23 August, ca și altele, ce redau aspecte din marile transformări economice și sociale din zilele noastre. Numărul total al acestor manifestări este de peste 50.

„Eroi au fost, eroi sint încă”...

O seară tematică sub acest titlu sugestiv a avut loc, luni la Clubul elevilor din Capitală; de fapt, o seară omagiu adus lui August 23. Inițiativa organizării ei aparține Comitetului municipal București al U.T.C.

Foarte tinerii invitați ascultau cu atenție: se rememora istoria lui August 1944: faptele eroice erau aduse în fața rețelei memoriei celor din sală, care n-aveau nici măcar vîrsta Eliberării.

ION D. DANEA

12 ZILE PINĂ LA START



MOZAIC SPORTIV PRAHOVEAN

• Fund întrebare la cea de-a 30-a aniversare a nașterii sale, cît va mai fi prezent pe terenul de fotbal jucătorul ploieștean GHEORGHE PAHONTU a dat un răspuns lapidar: „Pînă atunci cînd jocurile prestate de mine în divizia „A” vor trece cu mult peste cifra de 300”.

De subliniat că Pahontu este unul dintre veteranii echipei Petrolul, cel mai îndrăgît de publicul prahovean și că încă de pe acum deține recordul jocurilor în fotbalul românesc, el avînd în palmaresul său 297 de jocuri pe care le-a susținut în divizia „A”. După cum se știe Capaș, fostul jucător al U.T.A., — ocupă locul al II-lea după Pahontu, el reținîndu-se din fotbal la cel de-al 287-lea joc din în-lînirile divizei „A”.

• Mircea Dridea în intervalul dintre cele două etape sportive ale acestui an a devenit „tăticul” celei de-a două fetițe. Dar, după cum a declarat unui grup de prieteni apropiați, ține cu tot dinadinsul să aibă cîui preda ștafeta fotbalului.

ION TEOHARIDE

CUPA TINERETULUI DE LA SATE FINALA ÎN JUDEȚUL ILFOV

Cel mai bun 550 de tineri sportivi de la sate reprezentînd 64 de comune din județul Ilfov își vor disputa, în zilele de 23-24-25 august la stadionul „Tineretului” din Capitală titlurile de campioni pe județ în cadrul popularii competiții „Cupa tineretului de la sate”. Judecînd după dirigența și chiar calitatea tehnică a întrecerilor de pînă acum care au avut loc în cadrul fazelor pe centre de comună se poate anticipa că vom asista la un spectacol sportiv interesant. Pe fetele de concurs sînt prevăzute finalele la atletism (două categorii de vîrstă), fotbal, handbal, volei, ciclism, trîntă și oină. Cîștigătorilor le sînt rezervate, pe probe, medaliile de aur, argint și bronz precum și cupe, diplome și alte premii oferite de C.C. al U.T.C. V. K.

Pregătiri la Botoșani

În județul Botoșani întrecerile sportive în cadrul „Cupii tineretului de la sate” au antrenat peste 38 000 iubitori ai sportului. Concomitent cu aceste întreceri s-a desfășurat și concursul „pentru amenajarea celei mai frumoase baze sportive”. Îmbinînd sportul cu munca, în această perioadă s-au amenajat 73 de noi baze sportive simple, evidențîndu-se tinerii din Pălinșii, Ripiceni, Ștefănești, Trușești, Broscăuți.

Cea de a doua etapă — intercomunala — a reunit la cele 10 centre sportive din 62 de comune. La Copălău s-au prezentat 6 comune cu loturi complete de lupători, (Copălău, Flămînzii, comuna „Nicolae Bălcescu”). La centrul de la Ibănești, s-a realizat cea mai frumoasă participare a fetelor la: volei, handbal, atletism, ciclism. Disputa dintre fetele din Cristinești, Pomirila, Broscăuți a fost dirză și pasionantă.

Totuși fotbalul rămîne la inima multor tineri, a celor din Vlăsinești, Bucecea, Todireni, Nicolae Bălcescu, Brăilești etc. care s-au calificat pentru faza județeană. Sportivii din Rușeni, Flămînzii, Mihail Eminescu, Dîngeni, Cristinești (băieți și fete) s-au calificat la volei, cei din Portăreni, Avrameni la oină. Deci nu numai fotbal!

ILIE IOAN subredacția „Științei tineretului”

Table with 2 columns: Name of club and Score. Includes entries like Farul - Petrolul, U - Craiova, etc.

PE SCURT PE SCURT PE SCURT

În semifinalele turneului internațional de box „Dinamo-vlada” de la Erevan, pugiliștii clubului sportiv Dinamo București au avut o frumoasă comportare. Trei boxeri români P. Ganea (semimuscă), A. Cojan (muscă) și I. Olteanu (mijlocie) au reușit să se califice în finalele competiției. Ganea și Olteanu de polonezul Treln-

PE SCURT PE SCURT PE SCURT

skî, Cojan va evolua în compania lui Milev (Bulgaria) iar Olteanu va primi replica lui Uteșev (U.R.S.S.). Semigrul, Constantinescu, a fost descalificat pentru lovituri cu mîna deschisă în fața polonezului Fobix.

JAPONEZII NU AU PUTUT SA-ȘI REVENȘA. La Ostrava s-a desfășu-

PE SCURT PE SCURT PE SCURT

rat revanșa înfîlînirii internaționale de volei dintre selecționatele masculine ale Cehoslovaciei și Japoniei. Și de data aceasta victoria a revenit voleibaliștilor cehoslovaci cu scorul de 3-2 (9-15, 15-13, 12-15, 15-8, 19-17). În primul meci, gazdele cîștigaseră cu același scor.

STUDENȚII — O PREZENȚĂ ACTIVĂ ÎN VIAȚA CULTURAL-ARTISTICĂ

înalt al calității și capacitățile reale ale individului de a percepe aceste valori. Procesul instructiv-educativ din universitate, care concentrează în sine, asemenea unui focar, ansamblul relațiilor sociale, interiorizîndu-le în mod specific, nu se poate desprinde de cultură. Desăvîrșirea pregătirii în specialitate nu se poate obține decît dacă mintea și sensibilitatea intelectualului s-au hrănit și se hrănesc permanent din tezaurul de cunoștințe al întregii omeniri. Știința este, de fapt, o „explozie” a culturii, îndeplîndu-se de numeroasele contribuții ale generațiilor trecute și ale imaginației tot mai fecunde a omului modern. Universitatea însă își înscrie variatele preocupări culturale în câmpul larg al activității pe care o desfășoară întreaga societate. De aceea este deosebit de important pentru fiecare student și acest fapt a fost deseori subliniat în cursul celor patru zile de dezbateri apărîne — să se găsească mereu în centrul evenimentelor contemporane, să pătrundă înțelesul adînc al rolului pe care îl va juca știința în societatea sa. „Trăim în anume țări, într-un anumit timp” — s-a afirmat în cadrul seminarului — și trebuie să știm ce se întîmplă cu aceste țări și cu acest

timp, trebuie să contribuim la progresul acestor țări și la progresul acestui timp”. Desigur, participarea studenților la activitatea culturală și la progresul cultural al națiunii nu are (și nici nu poate avea) aceeași intensitate în fiecare țară. După cum activitatea cultural-artistică a studenților nu poate prezenta aceleași caracteristici în toate țările. Pentru toți participanții la seminar a fost însă evident cît de apropiate sînt preocupările studenților din diferite țări. Aceste apropieri — s-a subliniat — nu sînt întîmplătoare. Ele au la bază existența unei trăsături comune: a-titudinea activă a studenților față de cultură, față de artă. Din expunerile făcute în timpul lucrărilor seminarului s-a desprins faptul că în fiecare țară studenții universitari face eforturi pentru a contribui la o rapidă dezvoltare a vieții culturale a întregului popor. Activitatea culturală a studenților cuprinde toate ramurile artistice și toate formele superstructurii sociale. În rîndurile acestei categorii sociale se manifestă puternic dorința de afirmare națională prin afirmarea individuală în viața culturală. În unele țări spectacolele studenților au influențat într-o măsură considerabilă teatrele profesionale, numeroșii creatori de prestigiu — scriitori, pictori, sculptori, regizori —

s-au format în cercurile artistice studentești. Teatrele studentești sînt pline pînă la refuz, ceea ce înseamnă o recunoaștere a valorii lor de către publicul larg. Participanții la seminar au fost plăcut impresionați de tot ceea ce au aflat în legătură cu diversele aspecte privind prezența tineretului universitar din România în peisajul cultural al țării. Ei au putut să desprindă imaginea mișcării cultural-artistică a marșelor de studenți, forța cu care aceasta s-a impus în viața spirituală a țării noastre, prospețimea și siguranța cu care talentele studentești relevă bogăția resurselor lor artistice, spiritul lor inovator și voința de a con-

tribui la nașterea unei epoci de glorie pentru arta românească. Numeroși vorbitori au caracterizat arta studentească ca o activitate care contribuie nu numai la ridicarea culturală a viitorilor specialiști ci și la îmbogățirea tezaurului culturilor naționale. Ei s-au referit, de aceea, la necesitatea ca această

turală și să-i atragă în sfera muncii creatoare. În cadrul rolului său social de promotor al culturii — universitatea este chemată să destrame climatul de pseudo-cultură, să evite tendințele de comercializare a vîlboagărilor și dezumanizare a artelor. Rolul tineretului universitar va trebui să fie, în această privință,

cu participanții la seminarul de la București și-au manifestat în mod deosebit satisfacția față de organizarea acestei înfîlîniri care a pus în dezbatere problemele politicii culturale din lumea universitară, făcînd propuneri în sensul organizării anuale de către U.A.S.R. a seminarului european „Studentul, arta și cultura”. Această reuniune — s-a afirmat — este cu atât mai importantă cu cît numărul discuțiilor care s-au purtat în ultimii ani pe marginea temei respective sînt foarte puține numeroase. Rolul activ al studenților trebuie să se manifeste mai puternic și în sfera creației valorilor culturale.

În aproape toate țările de cîvînt s-a conturat ideea că activitatea cultural-artistică a studenților nu-și găsește rațiunea decît în măsura în care devine capabilă să dezvolte capacitățile de creativitate ale studenților. În ceea ce privește ramoul dintre pregătirea de specialitate și cultura generală, discuțiile purtate în cadrul seminarului au relevat că acest aspect deosebit de important în formarea speciității — lui — om de cultură își găsește o rezolvare fericită numai în cadrul unei conlucrări perfecte între universitate și societate. Experiența țării noastre — unde nu numai universitatea slujește societatea, ci și societatea acționează în direcția perfecționării învățămîntului superior — a trezit un interes major. În mod deosebit a fost apreciat faptul că funcția de decizie a statului nostru în elaborarea măsurilor privind reorganizarea învățămîntului, în care și raportul dintre specializare și cultură generală își găsește o judicioasă rezolvare, a ținut seamă de părerea profesorilor și studenților. Totodată — s-a subliniat în cadrul dezbaterilor — studenții cultura poate să-și aducă o contribuție mai mare la eforturile pentru accelerarea procesului de apropiere și înțelegere între popoare. Și în această direcție, largi posibilități pentru o mai bună cunoaștere reciprocă, apropiere și colaborare se creează prin schimbul valorilor culturale-artistice. Cadrul colaborării poate fi largit prin organizarea cît mai multor reuniuni internaționale studentești: festivaluri ale artei, colocvii, simpozionuri etc. Experiența a dovedit că atunci cînd se depun eforturi susținute, cînd se acționează în sensul apropierii dintre tineretul universitar, deosebirile de vederi de ordiu politic, filozofic, religios sau de afiliere internațională pot fi depășite, găsindu-se o platformă comună pe baza căreia studenții să se unească în lupta pentru îndeplinirea năzuințelor și idealurilor lor.

de peste hotarele

Manifestări cu prilejul Zilei de 23 August

MOSCOVA. — La sediul asociației „Znanie” pentru R.S.F.S.R. a avut loc la 20 august o adunare festivă consacrată eliberării României de sub jugul fascist. La adunare au participat Ana Tukanova, vicepreședinte al Asociației de prietenie socio-română și reprezentanți ai ambasadei române din Moscova.

N. K. Androsov, vicepreședinte al conducerei Asociației „Znanie” pentru R.S.F.S.R., a vorbit despre dezvoltarea economiei și culturii României socialiste, despre prietenia și colaborarea dintre cele două țări.

PEKIN. — Cu prilejul zilei naționale a României ambasadorul țării noastre la Pekin, Aurel Duma, a oferit marți seara o gală de filme de scurt metraj.

Au luat parte Gao Guan-hua, adjunct al ministrului afacerilor externe al R. P. Chineze, Li Cian, adjunct al ministrului comerțului exterior, Pan Cen-u, șeful Direcției relații externe din Ministerul Apărării, lucrători din aceste ministere, activiști cu munci de răspundere ai Comitetului revoluționar orășenesc Pekin, ai Asociației de prietenie cu străinătatea, ai comunei populare „Prietenia chino-română”.

PHENIANC. — La Combinatul metalurgic Kansen a avut loc o

adunare prietenească cu prilejul zilei de 23 August. La adunare au luat cuvântul directorul combinatului și ambasadorul României, Nicolae Popa.

BERLIN. — La 19 august a avut loc la Ambasada Republicii Socialiste România la Berlin, o conferință de presă cu prilejul aniversării zilei naționale a României.

VARȘOVIA. — În cadrul manifestărilor legate de sărbătorirea în Polonia a „Zilelor culturii românești”, radiodifuziunea poloneză a inițiat o săptămână consacrată culturii țării noastre.

BUENOS AIRES. — Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Socialiste România, Aurel Iula, însărcinatul cu afaceri a. t. al țării noastre la Buenos Aires a oferit o gală de filme, urmată de un cocktail pentru cetățenii de origine română din Argentina.

SANTIAGO DE CHILE. — La 19 august, în deschiderea săptămânii dedicată noii aniversări a Zilei naționale a României, Institutul de cultură chilio-română a organizat o gală de filme documentare în sala Alborada din Santiago. Au participat membri ai institutului și reprezentanți ai Ambasadei române.

DIN VIATA TINERETULUI LUMII

„Marea majoritate a tineretului american nu sprijină nici partidul republican nici cel democrat și califică politica acestor două partide drept ipocrită” — a declarat John Rockefeller, membru al Adunării legislative a statului american Virginia de Vest, Luind cuvântul în comisia pentru pregătirea platformei partidului democrat, John Rockefeller s-a pronunțat pentru elaborarea unui document care să cuprindă și opiniile tinerilor americani. Tineretul, a spus el, nu este reprezentat corespunzător nici în comisia de pregătire, nici în delegațiile care vor participa la Chicago la convenția națională a partidului, chemată să desemneze candidatul la președinție.

Potrivit știrilor parvenite de la Capetown, studenții de la Universitatea din acest oraș au refuzat să se supună ordinului premierului sud-african Vorster de a „restabili ordinea” pe teritoriul orașului universitar.

Sute de tineri de la Universitatea din Capetown se află de cinci zile în clădirea administrativă a universității, unde au declarat grevă în semn de protest împotriva revocării profesorului african Archie Mafeje.

Archie Mafeje a fost numit șef la catedra de antropologie socială, însă în urma presiunilor exercitate de guvernul rasist, Consiliul universității a anulat această numire înainte ca Mafeje să poată trece la exercitarea funcției sale. Cercușile oficiale din R.S.A. și-au motivat hotărârea prin faptul că numirea unui african în acest post contravine politicii guvernamentale de „dezvoltare separată”, cu alte cuvinte de apartheid.

Studenții greviști de la Capetown au declarat că nu vor părăsi clădirea universității până ce Consiliul nu va accepta revizuirea cazului Mafeje.

În ciuda amenințărilor autorităților, și studenții de la celelalte universități din R.S.A. au anunțat că sînt alături de colegii lor de la Capetown. La toate marile instituții de învățămînt superior au avut loc mitinguri în semn de solidaritate cu greviștii și au fost adresate petiții în care se cere revizuirea lui Archie Mafeje.

Continuarea vizitei tovarășului Corneliu Mănescu în Algeria

ALGER 20. — Corespondentul Agerpres, C. Benga, transmite: Ministrul afacerilor externe al României, Corneliu Mănescu, își continuă vizita oficială în Algeria.

Luni seara, Abdelaziz Boufelfla, ministrul afacerilor externe al Algeriei a oferit pe terasa restaurantului St. Georges din Alger, un dîneu în cinstea oaspetelui român. Au participat Nicolae Șipoș, ambasadorul României la Alger, Ștefan Cleja, ambasador director în ministerul afacerilor externe, Iosif Pop, director în ministerul comerțului exterior. Din partea algeriană au luat parte Rabah Bitat, ministru de stat, M. Maruzi, ministrul muncii și prevederilor sociale, Mouloud Kacem, consilier la președinția consiliului revoluției, funcționari superiori din ministerul afacerilor externe algerian și din alte instituții centrale algeriene, șefi ai misiunilor diplomatice acreditate în Alger.

Dîneul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Marți dimineață, Corneliu Mănescu a depus o coroană de flori la mormântul emirului Abdelkader, erou național al poporului algerian.

În cursul aceleiași dimineți, ministrul de externe român a avut o întrevvedere cu M. Maruzi, ministrul muncii și prevederilor sociale. Apoi a continuat convorbirile cu ministrul afacerilor externe al Algeriei, Abdelaziz Boufelfla. În cursul acestora, a fost abordată o largă gamă de probleme privind relațiile bilaterale și situația internațională actuală.

La prînz Corneliu Mănescu a fost cîmpetela lui Noureddine Dellec, ministrul algerian al comerțului. La dejun a luat de asemenea parte, și Nicolae Șipoș, ambasadorul României la Alger.

Conflictul nigeriano-biafrez

În timp ce negocierile de la Addis Abeba par să aibă definitiv în impas, în Nigeria, trupele federale continuă să înfrunte iar drama populației biafreze atinge apogeul. „Îmi pare că prin fața mea alunecă încet niște fantome, scrie trimisul special al agenției FRANCE PRESSE, Francois Mazure, într-un reportaj consacrat situației refugiaților din Biafra. Siabi și tăcuți, înfășurați în zdrențele lor cenușii, refugiații din Biafra merg desculți fără să se audă nici un zgomot. Unde se duc oare? Nu știe nimeni, nici chiar ei înșiși”.

Un adevărat torent uman, vrednic de plîns, se întinde pe aproape 20 de kilometri. Toată averea acestor oameni e adunată într-o legăturică, pusă pe cap. Cei mai mulți sînt bătrîni și femei de toate vîrstele. Copiii foarte puțini; nu prea mai există acum copii în Biafra.

Biafra, în întregime încercuită, nu mai măsoară acum mai mult de o sută de kilometri în lung și în lat iar populația ei, dezrădăcinată, aproximativ 4 milioane, care se zbate ca peștele aruncat pe mal. După informațiile unor martori oculari mai mult de jumătate din cei peste 10.000 locuitori ai micului orașel Iyot Ekpe nu au murit de foame. Morții zăceau pe pămînt cu atele. Imaginea, ca și mișcările erau insuportabile. Simțeam că nu mai pot să rezist”, citează corespondentul agenției FRANCE PRESSE, declarația unui ziarist occidental care se afla atunci la fața locului.

Marți a avut loc la Geneva a ședința Comitetului Internațional al Crucii Roșii o reuniune în cadrul căreia a fost examinată punerea în funcțiune a unui „dispozitiv important” pentru transportarea de ajutoare spre Nigeria.

Din țările socialiste



R. P. MONGOLĂ. Blocuri moderne construite la Ulan-Bator

Preocupări universitare în R. D. Germană

În timpul lucrărilor Seminarului european „Studentul, arta și cultura” am discutat cu MATTHIAS TRIER, membru al conducerei Asociației Studenților din Republica Democrată Germană.

La întrebarea noastră referitoare la problemele cele mai importante care preocupă în prezent tineretul studios din R. D. Germană, interlocutorul nostru a răspuns:

— În rîndurile întregului nostru tineret se manifestă un puternic interes pentru problemele interne ale construcției și dezvoltării țării, probleme la care rezolvarea tinerii sînt chemați să participe în mod activ. Acest interes îmbracă formele cele mai diverse, începînd cu activitatea practică a tinerilor la locul de muncă și sfîrșind cu contribuția lor din ce în ce mai mare la discutarea și soluționarea unor probleme majore, de interes larg, cum ar fi dezvoltarea artei și culturii sau reforma învățămîntului superior.

În ceea ce privește studenția, interesul ei cel mai puternic se referă la reforma învățămîntului superior, la care se lucrează de aproximativ un an. Tîn să precizez că această reformă nu vizează, în primul rînd, structura universității, ci îndeosebi profilul absoventului, și anume atât din punct de vedere al pregătirii profesionale, cît și din acela al dezvoltării multilaterale a personalității sale. Se caută o rezolvare cât mai fericită a problemelor integrării universității în societate, însușirii eficiente a științei și tehnicii moderne, adîncirii cunoașterii concepției materialiste despre lume, avîntului cercetării științifice din învățămîntul superior. Interesul pentru aceste probleme este, de fapt, interesul pentru viitor al tineretului universitar, preocupat de modul cum va evolua societatea de mine.

— Există în toate instituțiile de învățămînt superior ansambluri artistice — coruri, orchestre, grupe de teatru, de dans etc. — care dau spectacole, fiind solicitate adesea chiar la radio și televiziune. Forma care se bucură în prezent de cea mai mare popularitate este cîntecul, și anume atît cîntecul popular, cît și cel de masă, șansoneta, muzica ușoară. O parte din aceste cîntece sînt compuse chiar de membrii ansamblurilor care le prezintă.

— O extendere foarte mare au luat cluburile de studenți și tineret, majoritatea organizate și gospodărite de tineri înșiși. Ne bucură, de asemenea, tendința tot mai manifestă de apropiere între tineri, în sensul că studenții merg acum în cluburile tinerilor muncitori sau țărani, desfășurînd o activitate comună cu aceștia. Acordăm toată importanță și stimulam aceste activități, deoarece ele pot contribui efectiv, în întîrîrea sentimentului comunității tuturor tinerilor noștri.

BAZIL ȘTEFAN

O. N. U.: SCRISOAREA REPREZENTANTULUI PERMANENT AL ROMÂNIEI ADRESATĂ PREȘEDINTELUI ADUNĂRII GENERALE

NEW YORK 20 (Agerpres). — Secretariatul Organizației Națiunilor Unite a difuzat ca document oficial al Adunării generale a O.N.U. o scrisoare a reprezentantului permanent al Republicii Socialiste România pe lângă Organizația Națiunilor Unite adresată Președintelui Adunării generale, Corneliu Mănescu, în care, din indicația guvernului român, se declară următoarele: „Guvernul Republicii Socialiste România consideră necesar să-și reafirme poziția binecunoscută, potrivit căreia una din realitățile istorice apărute și statornicite în urma celui de-al doilea război mondial este existența celor două state germane — Republica Democrată Germană și Republica Federală a Germaniei. Reconstrucția acestei realități este una din premeziile abordării raționale și eficiente a problemelor păcii și securității în Europa.

Republica Democrată Germană, stat independent și suveran, se afirmă ea un factor activ în relațiile internaționale. Guvernul său este singurul în drept să reprezinte Republica Democrată Germană în toate domeniile care tîn de competența unui stat.

Prin urmare, afirmăm din scrisoarea din 17 iunie 1968 a reprezentanților Statelor Unite ale Americii, Franței și Regatului Unit ai Marii Britanii și Irlandei de Nord, că „Guvernul Republicii Federale a Germaniei este singurul guvern german ales în mod liber și legal și, în consecință, el este autorizat să vorbească în numele Germaniei în calitate de reprezentant al poporului german în relațiile internaționale — este lipsită de temelie”.

FLOTILĂ DE „FARFURII ZBURĂTOARE” ÎN SUDUL ARGENTINEI?

RELATĂRILE ZIARULUI „LA RAZON” PROIECTELE SOCIETĂȚII DE ȘTIINȚE DIN CHILE

Ziarul argentinian „La Razon” a anunțat luni seara că o flotilă formată din cinci farfurii zburătoare a fost văzută de aproximativ 100 de persoane la sfîrșitul săptămîinii în trei orașe din sudul Argentinei. Cele cinci „farfurii zburătoare” au fost observate între la Comodoro Rivadavia, la 1800 km sud de Buenos Aires, apoi la Razon și Trelew, nu departe de capitală. După părerea martorilor, printre care se afla comandantul unui avion de transport militar, aparținând companiei „Aerolineas Argentinas” și pasagerii avionului, farfuriile zburătoare se deplasau cu o viteză fantastică. Iată în urma lor o diră luminoasă de culoare albastră. La Comodoro Rivadavia, turnul de control al aeroportului a încercat să intre în contact cu ele, fără nici un rezultat. La Trelew populația a ieșit în stradă pentru a privi aceste ciudate obiecte zburătoare care se îndreptau spre înaltul cerului. Pe de altă parte, Societatea de Științe din Chile a luat hotărîrea de a efectua o serie de studii în scopul elaborării unui raport privind ceea ce se cuvine noaste în prezent asupra „obiectelor zburătoare neidentificate”. O reuniune în acest sens va avea loc în luna octombrie, ea fiind consacrată examinării rezultatelor cercetărilor făcute de specialiștii S.U.A., Marea Britanie și U.R.S.S.

Savanții chileni sînt preocupați în prezent de știrile primite cu privire la unele evenimente extrem de ciudate petrecute în regiunile de la poalele Andilor, la 100 km de Santiago de Chile. Astfel, Oscar Muñoz, agent fiscal, a declarat la poliție că automobilul său s-a oprit brusc pe o goșea în cursul nopții și luminile acestuia s-au stins. Motorul automobilului a funcționat din nou fără nici o intervenție din partea lui, și luminile s-au reaprins după cîteva clipe. După zile mai tirzii, motorul unui autocamion a încetat brusc să funcționeze în aceeași regiune, fără nici o acțiune din partea soferului. Cînd șoferul s-a dat jos pentru a vedea ce s-a întîmplat, mașina a pornit singură, a ieșit de pe goșea și s-a oprit din nou. Alți automobiliști s-au plîns la poliție de cazuri asemănătoare în regiunea muntoasă denumită „La Nariz”.

ÎN AJUNUL CONVENȚIEI DEMOCRATE

Critici la adresa politicii americane în Vietnam
Răspunsul președintelui Johnson

Politica vietnameză a administrației Johnson a fost supusă unor critici puternice în ședința de marți a Comitetului de redacție a platformei electorale a partidului democrat reunit în prezent la Washington.

Senatorul George McGovern, candidat la încetarea partidului democrat, a cerut, în interviu sa, să se pună imediat capăt războiului din Vietnam și Statele Unite să procedeze fără întîrzieri

în acest scop, la o încetare a tuturor bombardamentelor asupra teritoriului R. D. Vietnam. McGovern a subliniat că Statele Unite trebuie să retragă imediat peste jumătate din efectivele forțelor americane din Vietnam și a criticat corupția și incompetența guvernului de la Saigon care refuză să facă vreun gest ce ar putea conduce la pace.

După cum relatează agenția U.P.I., cîntărea lui McGovern a fost aplaudată cu putere de membrii comitetului, aplauzele continuînd chiar și după intervenția președintelui acestuia.

În cadrul aceleiași ședințe, senatorul William Fulbright, președintele Comisiei pentru afacerile externe, a declarat, la rîndul lui, că Statele Unite trebuie să pună capăt tuturor bombardamentelor aeriene asupra teritoriului R. D. Vietnam.

Președintele Johnson a ținut luni seara un discurs în care s-a pronunțat împotriva încetării complete a bombardamentelor americane asupra R. D. Vietnam afirmînd că „guvernul S.U.A. nu va fi de acord niciodată cu luarea de hotărîri unilaterale” pentru realizarea unei păci în Vietnam.

Președintele S.U.A., care a rostit acest discurs în fața foștilor combatanți americani în străinătate, a încercat să justifice acțiunile agresive americane, acuzînd Republica Democrată Vietnam că nu doarește să înceapă o așa-zisă „deescaladare” a războiului și să ia măsuri pentru stabilirea păcii.

pe scurt

LA PANMUNJON a avut loc ședința a 276-a a Comisiei militare de armistitii din Coreea la care reprezentantul R.P.D. Coreene a protestat împotriva actelor provocatoare comise în zona demilitarizată de partea de sud prin trimiterile a în această zonă a unor persoane înarmate și a unor arme și muniții. Reprezentantul R.P.D. Coreene a cerut să fie sancționate sever vinovații de comiterea actelor de provocare și să fie retrase imediat armele și munițiile introduse în zona demilitarizată.

DUPĂ CUM TRANSMITE AGENTIA TANIUG. Banca mondială a acordat un împrumut de 16 milioane dolari băncii de investiții iugoslave, sumă ce va fi folosită pentru finanțarea importurilor de echipamente industriale. Împrumutul este acordat pe o durată de 24 ani cu o dobîndă anuală de 6,5 la sută.

Banka mondială a mai acordat Iugoslaviei, anul trecut un împrumut de 10,5 milioane dolari pentru modernizarea industriei.

MIGUEL ANGELO BURLI RIVAS, candidat la viitoarele alegeri prezidențiale din Venezuela a fost ținut unui atentat necunoscut în localitatea Tejeria în timpul unui miting electoral. Autorul atentatului a putut fi

prins. Poliția a arestat mai multe persoane bănuite de a avea cunoștință despre planul unui atentat împotriva acestuia. Rivas, care a fost ambasador al Venezuelei în Marea Britanie, este desemnat candidat al apărutului front larg de coaliție al partidelor Unione republicane democratice, Frontul național democratic și Frontul democratic popular.

Conferința mondială a energeticienilor

LA PALATUL CONGRESORILOR din Kremlin și-a deschis lucrările cea de-a 7-a conferință mondială a energeticienilor. Participă circa 3.000 de delegați și oaspeți din peste 60 de țări. Din țara noastră a sosit o delegație de 8 specialiști în acest domeniu condusă de C. Vitea, adjunct al ministrului energiei electrice.

Conferința care va dura cinci zile, va examina diferitele aspecte ale problemei resurselor energetice mondiale și folosirii lor spre binele omenirii.

SENATORUL MIKE MANSFIELD, care s-a reforsat duminică în Statele Unite dintr-un turneu în Europa, a declarat că în urma discuțiilor cu delegația americană care participă la

convorbirile de la Paris a ajuns la concluzia că aceste convorbiri se desfășoară fără vreun rezultat vizibil. Mike Mansfield, care a prezentat deja președintelui Johnson un raport asupra întrevederilor pe care le-a avut în cursul turneului său, a subliniat că toate personalitățile oficiale din șapte țări europene, atît din Vest cît și din Est cu care a conferit, s-au pronunțat pentru încetarea imediată a bombardamentelor americane în Vietnam.

ALTI 19 PATRIOTI rhodensieni vor fi deferiți săptămîina aceasta înaltei Curți de Justiție de la Salisbury, fiind acuzați că au posesat arme. În virtutea legislației excepționale promulgată de autoritățile rasiste, ei sînt pasibili de a fi condamnați la moarte.

PESTE 5.000 de funcționari publici din diferite state ale Indiei au participat la o demonstrație pe străzile capitalei indiene spre a atrage atenția deputatilor parlamentului și guvernului asupra „condițiilor mizerabile de salarizare ale funcționarilor publici”.

Federația a remis, de asemenea, parlamentului o petiție în care sînt expuse revendigiile membrilor săi și a cerut intervenția directă a organului legislativ în vederea satisfacerii acestor cereri.

Ședința Comitetului celor 18 state

În ședința de marți a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare, delegatul Uniunii Sovietice, A. Roscin, a prezentat textul Declarației guvernului R. D. Germane cu privire la dezarmare. În declarație este definită poziția R.D. Germane față de Tratatul de neproliferare a armelor nucleare și față de alte măsuri de dezarmare. Între altele, Declarația relevă importanța creării unei zone demilitarizate în Europa centrală, care ar include cele două state germane, și sugerează că R.D. Germană și R. F. a Germaniei să sprijine proiectele în unor măsuri de dezarmare. În special de dezarmare nucleară. Delegatul sovietic a subliniat, cu prilejul prezentării documentului amintit, interesul pe care îl manifestă guvernul R. D. Germane pentru promovarea ideii dezarmării și securității internaționale. A. Roscin a cerut ca Declarația guvernului R.D. Germane să fie difuzată ca document oficial al Comitetului celor 18 state pentru dezarmare.



JAPONIA. Miting al populației din Naha (Okinawa) împotriva bazelor americane și a războiului din Vietnam